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 “Las primeras 7 fundaciones, 
Un reto de la misionalidad hasta nuestros días”

	
	
	

	
	
	· Momento “Contemplar”
Hasta aquí, hemos intentado acercarnos a nuestros orígenes, a Micaela y las primeras seguidoras, recordar sus nombres, apellidos y motivaciones vocacionales. Hemos podido aproximarnos en cómo vivían, trabajaban con Micaela y como les impactaba su testimonio y la MISION.
En este Encuentro, vamos a dar un paso más, releer como fueron surgiendo las 7 (siete) primeras Fundaciones, durante la vida de nuestra fundadora.
Miremos juntos la presentación del Video mp4 (Anexo 1 - I y II parte), dejándonos tocar por el espíritu que animó la Vida espiritual, fraterna, apostólica, los cuidados que tenían con la formación, dificultades que vivieron en cada unas de las fundaciones, y que aún así dio a luz al carisma, a la Congregación”[footnoteRef:1]. [1:  Cf. C, 7,2021.- ] 


· A la luz de este Video, conociendo un poco más sobre las 7 primeras fundaciones, nos preguntamos: 

· ¿Cómo me desafía la misionalidad hoy?
Compartimos espontáneamente.












· Momento “Hacer Memoria”
Nuestra fundadora ha recibido de Dios un carisma y este se ha difundido con la fuerza del Espíritu, y con el vigor con que lo viven las primeras seguidoras hasta nuestros días.
“Mirar con agradecimiento nuestra historia congregacional nos da la capacidad de generar vida hoy. Ni las primeras comunidades cristianas ni las congregacionales nacieron y se desarrollaron en contextos de victorias o triunfalismos, pasaron muchas dificultades, persecuciones, necesidades económicas, discriminación y rechazo. Su número era reducido, pero nada de eso era importante. Nada impidió trabajar por extender el Reino y ser anuncio profético desde la fraternidad y la misión. 
Las primeras siete casas de adoratrices son ejemplo de esa capacidad emprendedora e ímpetu de las primeras hermanas, lo dejaron todo y aceptaron el reto de la misionalidad, de lo “intercultural, intergeneracional e internacional” y hasta nuestros días”.[footnoteRef:2]  [2:  Cf. PGF,9.-] 

Les proponemos:
· Leer la Historia fundacional de la comunidad en la que te encuentras y si estamos en nuevas fundaciones o experiencias intercongregacionales, las animamos a escribirla o enriquecerla.
Es importante tener en cuenta el momento histórico, socio – eclesial e incluso la espiritualidad de la época para valorar lo esencial y traducir las aplicaciones concretas al momento que nos toca vivir.  Un rico mensaje de ayer a las formas validas para el hoy.
· Reflexionamos juntos…
· ¿Cómo nos sentimos al escuchar el comienzo de la Casa en que te encuentras? 
· Invitamos a que cada uno exprese, a qué valor me siento invitado reavivar o reforzar para que la misionalidad sea una realidad en nuestra vida congregacional.
· ¿Cómo vivo la misionalidad que habla la congregación hoy?
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· Momento “Celebrar”
Cada comunidad concluirá este encuentro como lo consideren más oportuno: Adoración, Carta de Micaela y de nuestras hermanas (Fundaciones), entre otras.
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