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	1. Momento “Contemplar”
Los invitamos a iniciar este Encuentro con un momento de oración. Nos ayudaremos de una Presentación. Dispongámonos con corazón abierto a la sorpresa, dejando que resuenen las imágenes, palabras que puedan venir a la mente, sentimientos... 
Animémonos a adentrarnos en el sueño de Dios, que gestó historia de amor en Micaela, conectémonos con su pasión y coraje, somos parte de ese Don y Carisma, un mismo pasado, un mismo presente y un mismo futuro. 
      Miremos juntos la presentación del Video y compartamos: 
¿Queridos Hermanos, que nos suscitó, que despertó en mí?

El mismo, lo podemos descargar (ES Anexo 1) o copiar y pegar el siguiente link en Google:

https://www.canva.com/design/DAE2RZp9jxc/oBu9tT58co3lrz42jDV2vg/watch?utm_content=DAE2RZp9jxc&utm_campaign=designshare&utm_medium=link&utm_source=shareyourdesignpanel
O We Transfer (se tiene 7 días para descargarlo), también copiar y pegar el siguiente link en Google:
https://we.tl/t-egSv697yoW

2. Momento “Hacer Memoria”
Este momento, nos ayudará a recorrer el caminar histórico de otras fundaciones que se fueron dando después de la Pascua de nuestra Fundadora, en otras ciudades de España, primeras presencias en: Italia, Argentina, Chile, Bolivia, Venezuela, Japón, Colombia, Marruecos, Portugal, India, Inglaterra, Francia y tantas más hasta nuestros días, como así también otras Casas en algunos de los países ya mencionados. 
Lo vamos hacer con profundo agradecimiento a tantas hermanas, que escuchando la llamada del Jesús, dejaron su patria y se lanzaron con audacia y generosidad para encender el fuego del Carisma en otras tierras. Tantos desafíos y sacrificios habrán vivido, pero nada las detenía. Una gran confianza en Jesús, les hacía superar cualquier dificultad.  
             Hoy, podemos evocar esta historia que se sigue gestando al ritmo de Adorar - Liberar, gracias al gran celo y obediencia que tuvo Sta, María Micaela, hermanas que nos precedieron, hoy también nosotros, en narrar la vida de nuestra familia carismática. 
¡Los invitamos, a zambullirse con corazón abierto!

La metodología es muy sencilla, 
· Lectura y reflexión de relatos, cartas y crónicas (Anexo 2: fuentes que nos acercarán a los inicios de nuestras provincias/delegación: 
*Otras Fundaciones tras las huellas de Micaela -1866-1848 -…,
*Fundación en América, 
“165 años

Adorando

     Liberando


      
       Liberando”

     
                                                           


*Fundación en Japón y
*Fundación en India).

· La misma se puede realizar en 4 (cuatro) grupos, propuesta que Uds. adaptarán de acuerdo a su realidad.
· Luego de la lectura y reflexión, compartimos en clave de escucha, dejándonos sorprender por lo que el Espíritu nos pueda decir.

3. Momento “Celebrar”
              Sugerimos ambientar este momento con algunos de los siguientes materiales: telas, imagen de Sta. María Micaela y de las fundadoras de tu provincia/delegación, sus nombres, tema del Encuentro, vasija apropiada para fuego, cirios, “palitos de madera de los helados” o cartoncitos, rotuladores o fibras, música…

Introducción al momento de Celebración…
· Guía: Como Familia Adoratriz hemos sido invitados a hacer memoria agradecida de nuestros orígenes, desde el presente desafiante, pero con la mirada y el corazón orientado al futuro que toca a nuestra puerta y reclama respuestas. Somos parte de una sociedad que no favorece “el cuidado de su memoria”. Y sabemos que para fortalecer nuestras raíces debemos ir a los orígenes y hacer memoria agradecida de quienes somos, mujeres consagradas seguidoras de Jesús, como Micaela lo fue. Según palabras del Papa Francisco: “una memoria fuerte garantiza un futuro seguro”[footnoteRef:1]. [1:  Cf. Carta Circular N0 3, H. Teresa Valenzuela, Superiora General, 2021.-] 

            Sabemos que son tiempos recios, necesitados de respuestas proféticas, de actitudes contraculturales, de palabras y hechos llenos de audacia. Los invitamos a constatar la acción de Dios en nuestra historia congregacional desde sus orígenes, como nuestro presente y futuro a vislumbrar y descubrir cuál ha de ser la respuesta, para encarnar el carisma Adoratriz hoy y hacer que suceda, que pase lo que el Espíritu nos pide…  

· Nos preguntamos como Micaela…¿Qué quieres Dios de mí?
· En silencio escuchemos la voz de Dios que nos quiere hablar en lo profundo de nuestro corazón…
*Música instrumental
             ¿Qué podemos hacer cada uno para que la llama que un día se encendió en Santa María Micaela no se apague?
· Como continuadoras de su MISION, abrámonos con audacia a buscar nuevos caminos, a cruzar fronteras, a participar con docilidad de este momento histórico que vive nuestra Congregación, a mantener una mirada profunda sobre nosotros mismos, sobre nuestro ser y estar como adoratrices en el mundo en bien de tantas Mujeres que se nos confían y de tanta vida joven que necesita ser acompañada en busca también de su proyecto de Vida.  Muchos desafíos, pero apasionantes si nos dejamos cautivar en la complicidad del Espíritu.

              Música instrumental u otra que consideremos oportuna.
· Dinámica
· Cada uno escribirá el Don que Dios le pide poner al servicio en la maderita (palito de helado) u cartoncitos que se les ha entregado. 
* Canto que consideremos apropiado.
· Te invitamos a colocar “tu leñita” en la vasija o brasero encendido y si deseas puedes compartir tu Don.
· La suma de las maderitas o cartoncitos avivarán el fuego encendido…Fuego que estamos llamados a mantener vivo en nuestros respectivos lugares. Llama que se va consumiendo lentamente mientras alumbra, embellece, calienta, purifica, conforta, dando sentido y sabor a la vida como Jesús y Micaela, “…para que todos tengan vida y la tengan en abundancia”[footnoteRef:2]. [2:  Cf. Jn 10, 10.-] 

*Canto 
*Rezamos juntos
Oración final
Recrea nuestro corazón, Señor de la Vida,
que salte de alegría porque nos has llamado
a formar parte de esta Congregación
y de este carisma Eucarístico-Liberador.

Regálanos la gracia de ser y vivir apasionadas por Jesús Eucaristía 
y por esta parte de la humanidad que nos confías, 
mujeres, hermanas de camino.

Que sepamos compartir con todos
la experiencia de sabernos amadas por Vos. 

“La Obra es Suya, por tanto continuemos este camino desafiante 
en el deseo de buscar Su voluntad para nuestra Congregación, 
dejándonos iluminar por Él, y con la certeza 
de que lo llevará a buen término”.
Amén



Bibliografía
· María Vázquez, Historia del Instituto de Adoratrices Esclavas del Santísimo Sacramento y de la Caridad, Volumen II, III, IV, Madrid.-
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