Il 15 giugno, festa di Santa Maria Micaela, abbiamo dato inizio alla celebrazione del 165° anniversario della fondazione della nostra Congregazione. Siamo stati invitati a vivere, come 
Famiglia Adoratrice, un anno di ringraziamento, un anno di rinnovamento, un anno per rivitalizzare il Carisma....
Ci dirigiamo verso la fase finale e, in questa occasione, la provincia Europa Africa ci accompagnerà nell'animazione da marzo fino al 15 giugno. Per questo motivo ci siamo incontrati in un'adorazione il giorno 4 di marzo, ricordando la canonizzazione della Fondatrice.
Prepariamoci affinché, guardando il nostro presente, possiamo vivere con uno spirito rinnovato la nostra consacrazione e identità.

In questi mesi, attraverso diverse proposte, siamo stati in grado di "ricordare le nostre origini con gratitudine, in un presente impegnativo", con gli occhi e il cuore rivolti al futuro che bussa alla nostra porta e chiede risposte". 
Tappa dopo tappa, tenendo sempre presente il motto: "Guardare alle origini per rivitalizzare il futuro", abbiamo accettato con gratitudine ognuna delle indicazioni.
Da luglio a ottobre abbiamo guardato, approfondito e pregato con Maria Micaela, nel suo itinerario spirituale, abbiamo approfondito la ricchezza che ci ha lasciato in eredità, l’ abbiamo piacevolmente condivisa in comunità fino a raggiungere la seconda tappa, che ci ha invitato a guardare la Congregazione con affetto e gratitudine.
In questi ultimi mesi, abbiamo potuto assaporare, gustare, rinnovare i nostri valori come congregazione. Ora, in questa fase finale stiamo per guardare il nostro presente, l'oggi della nostra storia per vivere in modo rinnovato il dono della nostra consacrazione, la nostra identità di adoratrici.
Speriamo che questo sia stato un periodo di esperienze personali e comunitarie, esperienze di condivisione con i laici e con le donne che fanno parte dei diversi progetti.
Durante questi mesi siamo stati invitati ad andare più in profondità, nelle diverse province, con la ricchezza culturale che questo comporta, nella nostra Identità e Carisma. Nel Dono ricevuto dallo Spirito alla Chiesa, che, trasmesso nel corso degli anni, continua a plasmare il nostro essere oggi come sorelle, e come persone impegnate nella Missione Condivisa. Siamo invitati non a celebrare un evento del passato, qualcosa che è accaduto e che commemoriamo, ma a ricordare, ripercorrere nel cuore, e lasciarsi coinvolgere, provocare, essere contagiati dallo spirito di Maria Micaela e, con la forza dello Spirito, lanciarci a rivitalizzare la vita della Congregazione con la novità che esige questo momento storico. Con gli occhi fissi sulla Missione, camminando per le nostre strade, essere presente nella vita della Chiesa in questo tempo di sinodalità.
In questa terza fase continueremo a pregare, ad adorare, a condividere, a discernere, sperimentare, sentire vivo il carisma. Vogliamo continuare a festeggiare con gioia e speranza in tutta la Congregazione il 165° anniversario della nostra fondazione.
Dare un senso a ciò che significa far rivivere, ri-vitalizzare il carisma di Adorazione-Liberazione. Vogliamo mantenerci sulla via della luce e delle ispirazioni dello Spirito per rispondere a ciò che stiamo percependo a livello congregazionale, per avvicinarsi, accogliere e camminare con le donne che oggi continuano a chiedere aiuto e a vivere tante situazioni di schiavitù. Maria Micaela continua a guidare il nostro cammino e incoraggiarci nella nostra vita.
